

VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Égész évre — 12 korona. Negyed évre — 3 korona.
Fél évre — 6 „ Egyes szám — 24 fillér.
Középi jegyzék, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
10 koronáért kapják a lapot. — Nyitlitter petit sora 40 fillér.

Felolós szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2. Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkereskedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza. Kéjgyűzők és más megvívók költsége díja 3 korona. Felüldözések, adománycikkek, közértesítvények sorozatát 20 fillér. — Telefon 54.

Elő az elrejtett készletekkel!

A kormány rendelete értelmében már eddig be kellett szállítania a hatóságok és törvényesen megszabott áron eladni liszt- és gabonafőlöleséget mindenkinek. Bizonyos, hogy a polgárok nagyrésze teljesítette is ezt az elmulasztathatlan kötelességét. De arról is érkeztek hírek, hogy akadtak főlvény, önző emberek, akik megkísérelték készleteiket a közfogyasztás elől elvonni, elrejtetni. Ezek ellen a rendőrség és a pénzügyőrség kérelmettel szigorral jár el országsszerte.

Azért foglalkozunk újból e kérdéssel, mert még mindig van idő a fontos rendelkezés iránti engedelmességre és a megszegényt büntetés elkerülésére. A pórljártak kárán okulhat az, aki a nyomdokaiba készült lépni. Aki ugyanis március 15-éig, habár késedelmesek is, de önként s még felfedeztetése előtt eleget tesz a kormány rendeletének és megfelelő vételáért beszoállítja gabona- és lisztkészletét akár a közigazgatási hatóságnak, akár a Haditermény r.-t.-nak, az büntetlen marad. Aki azonban ezt az utolsó alkalmat is elszalasztja, az aztán csak magára vessen a keserves következményekért.

Újból is megállapítjuk, hogy a társadalom nagyrésze ismerte és lelkiismeretesen teljesítette azt a hazafias kötelességet, hogy gabona- és liszt-főlöleségének közcélokra való átengedésével a hadseregnek és az ország lakosságának kenyérral való ellátását elősegítse, lehetővé tegye. Ez azonban még nem elég. Mindenkinek meg kell tennie a magáét, senki sem rázhatja le magáról ezt a végtelenül fontos kötelességet. Nem nyugodhatunk meg abban, hogy a magyar haza fiainak nagy, tulnyomóan nagy része megérti a rendkívüli időknek s kivételes hatalommal felruházott kormányynak a parancsát és ahoz alkalmazkodik; mindenkinek ezt kell tennie.

Pávák a parkban.*)

A Pálfi-Társaság az évi Bulyovszky-pályázatán pályadíjat nyert költemény.

Írta: Vértessy Gyula.

A pávk taván táncol a napsugár,
libegve száll, mint lánytekinetek
— tiszták, údek és mégis lángolóak —
szállnak, szerelmes ifju, szép szemekből.

A tó vizében halkán, nesztelen
hőfőhő hattyúk siklanak tova
féhéren, tisztán, halkán, szólanul,
mint amikor a sziven átsuhannak
halkán, szeliden vágyban reszketőn
az álmodások délibábjai.

A nap ragyog a kékselymü egen;
a levegő virággillattól terhes;
dalos madarak a zöld lombokon;
s mint ezer színes repülő virág:
kering a légben a lepkek raja.
Majd mintha festőt színezni tanítna:
vörös virágra sárga lepke száll
s lila virágon halványzöld remeg...

Mesésen bájos, édes, minden itt!
Verőfény, dalok, színek, illatok!
A „Nyár“ című pompás szimfónia

*) Megjelent az „Új Idők“ legutóbbi számában.

Az a parancs, az a rendelet az országnak minden zugába eljutott. Senki sem mentheti magát azzal, hogy nem tud róla. A rendelet roppant nagy jelentőségét lelkes szóval maga a miniszterelnök is megmagyarázta, a lapok is bőségesen kifejtették. A kormány még ennél többet tesz; elmegy az engedékenység végső határáig és büntetlenséget biztosít azok számára, akik a legközelebbi időkben még utólagosan szánják rá magukat legelsőrendű becsületbeli kötelességük teljesítésére. De már megindult a kényszerítő eszközök alkalmazása is.

Gondoskodjunk a hadiárak elhelyezéséről.

Az árdrágitók ellen.

A napokban szentesítést nyert az a szigorú rendelkezéseket tartalmazó törvény, amelyet az országgyűlés az árdrágitó visszaélések megkorlázása és megszüntetése céljából hozott. Ez a törvény életbe lépett.

Az eddigi rendeletek csak kihágássá minősítették a közszükségleti cikkek indokolatlan megdrágítását, ez a törvény azonban az árdrágitások bizonyos eseteit vétségé minősíti, és szigorú fogház, börtön és pénzbüntetéssel sújítja.

E törvény szerint közszükségleti cikkeknek engedély nélkül aránytalan mértékben való beszerzése, felhalmozása, a forgalomtól való elvonása, vagy megsemmisítése, vagy ilyen cikkek forgalomba hozatalára vagy előállító üzemeknek hatósági rendelkezés ellenére vagy megszüntetése vagy korlátozása vétséget képez. Megállapítja a törvény azt is, hogy ilyen esetekben a gyorsított bünvádi eljárás szabályai nyerne alkalmazást.

A hatóságok a saját területükön a legerélyesebben érvényt fognak szerezni ennek a rendkívül hézagpótló törvénynek s a legnagyobb szigorral üldöznék minden árdrágitó visszaélést.

Kell azonban, hogy a közönség mint hatóság közreműködő segítse a hatóságokat ebben a munkájában már a saját érdekében is a segítségére lehet ebben a sajtó is.

ezzer akkordja, halkán, finoman,
mint valami búbajos menüett
belopja halkán a szivbe magát.

Csodás gyönyör e park utait járni!
E tisztaságban, fényben, illatárban.
Ami salak a lelken rajta volt:
a földi vágy, a sáros, emberi,
s minden, mi lelkünk röghöz leköti,
minden lehull! Repülünk szabadon
s mint hűveléből tiszta penge száll:
porhűveléből száll a gondolat
és szárnyal büszkén fel, az ég felé!
Szárnyal, repül s az Urhoz lesz hasonló,
teremvén új, mesés világokat:
a költészet álomvilágait...

De-im egyszerre a rózsák mögü
bujja pompájú pávák hada jó!
Kacérán, büszkén és hivalkodón
szívrávosyos tolldásúkk lengetik
s közben visitnak, szőnyű hangokon
a bájos kép varázshangulatát
ugy összezuva, mint mikor suhanc
Chopin-zenére füttyörészni kezd.

A költő lelke ez a csodapark!
Harmóniába olvad minden itt:
Szerelmek, színek, könnyek, sóhajok,

Éppén ezért felhívjuk a közönség figyelmét arra hogy az árdrágitókról szóló törvény életbe lépett s ha valahol a törvényben meghatározott visszaélések jönne nyomára, tartsák kötelességüknek az esetet bejelenteni, mert csak így lehet ez ellen az egész országot behálózó lelkiismeretlen kapzsi epidémia ellen kellő hatállyal küzdeni. A feljelentést meg lehet tenni akár a királyi ügyészségnél, akár bármelyik rendőrhatalóságnál.

A vármegyei gazdasági intéző-bizottság ülése.

A vármegyei gazdasági intéző-bizottság folyó hó 7-én dr. Végely Kálmán elnökléte mellett ülést tartott, amelyen több fontos közérdekű kérdést tárgyaltak meg.

Dr. Magyar Károly indítványára elhatározták, hogy a vármegye alispánja a földmívelésügyi miniszterhez fölterjesztést intéz, hogy azok a lovak, amelyek kaszáló- és aratógépek vontatásához szükségesek, katonai célra igénybe ne vésessenek.

A bizottság szükségesnek mondotta ki, hogy mivel az őszi vetés teljesen keresztülvihető nem volt, az üresen hagyott területeken a hajdina- és mohartermesztés nagyobb mérvben meghonosítható. Evégből a vármegye alispánja a hajdina- és moharszükségletet összeírta, a termesztés módja a vármegyei gazdasági egyesület hivatalos lapjában ismertetve lesz. A szükséges vetőmagvak beszerzése tárgyában, valamint a tavaszi buza, árpa, zab, tengeri, köles és bab szükséglet megküldése iránt a földmívelésügyi kormányhoz újabb fölterjesztést intézett.

A 43—50 éves mezőgazdákknak szabadságolása tárgyában Holitscher Károly és dr. Magyar Károly bizottsági tagok azzal a kéressel fordulnak Hunkár Dénes főispánhoz, aki mint a vármegyei gazdasági egyesület elnöke vett részt a bizottság ülésén, hogy azokban az esetekben, amelyekben a főbírák gazdák részére bizonytalan időre fölmentést véleményeznek, hasonló javaslattal terjessze föl a földmívelésügyi miniszternek.

Hunkár Dénes főispán kijelenti, hogy a jövőben a főbíráknak ilyen értelmű javaslatai alapján maga is a bizonytalan időre szóló fölmentést fogja javasolni.

mosolyok, csókok és hangulatok
lágyselymesen szítálnak rajta át
mint lombokon arany napsugarak.

Bimbóba pattan minden rimvirág,
az illatok pihege szállanak,
mint apró kis kolibri-madarak.
S a költő szárnya kibontakozik
s repülni kezd álomvilág felé.

Egyszerre csak a rímkerlek felől
kacagva jön sok pompás nőalak.
Kacérok, szépek, elvarázsolók,
de lelkük hangja: bántó pávahang.

S amíg a kertben járnak délcegen
a fündérfátyolt, mely reá borult
— költői álmok fündérfátyolát —
visitva tépik szerte, szertesét...

S repülni kezdő szárnyam béna lesz,
lehellök gyávan fénytel embebl.
A pávahad sikongva vár reám,
hogy földön, porban játszahasson velem.

Ez a had ől meg minden alkotást —
a csodaparkot tönkre ők teszik,
ha szállni kezdék: szárnyam: ők szegik —
és kikergetni őket nincs erőm.
Gyűlöllek és szeretlek titeket!

Holischer Károly előterjeszti azt hogy oly jelenségek észlelhetők a vármegye egyes helyein, hogy különösen a hadbavonultak hozzátartozói olyan kijelentéseket tesznek, hogy csak annyi földet művelnek meg és vetnek be, amennyi saját szükségleteikre elegendő, mert attól tartanak, hogy a bevetett földeket nem lehet majd learatni. Elhatározta ennek folytán a bizottság, hogy a vármegye alispánja egy körrendeletet küld szét, amelyben a kérdésnek közérdekű voltát kiemelve, főlívija a járási mezőgazdasági bizottságok figyelmét arra, hogy az aratás az országban minden képen biztosítva lesz és így mindenki a rendes méreteken művelje meg földjeit és vesse el azokat, s minden község előljárósága március 15-éig jelentse be, hogy mekkora a bevetetlen terület hogy szükség esetén a meg nem munkált területeknél megmunkálására közérdekű legyen kirendelhető. Fölterjesztést fog intézni a vármegye alispánja a földmivvelésügyi miniszterhez, amelyben kéri hogy a kiszáradt részére hozzárthó hadifoglályok álljanak rendelkezésre és különösen az aratás, takarodás és cséplés alatt alkalmas hadifogoly csoportok álljanak a szükséghez mérten rendelkezésre.

A vármegye alispánja felhívja a községi jegyzők útján a gazdákat, hogy a sertésállomány fenntarthatása érdekében sertéseiket orvác ellen beoitassák, s ebbeli szándékukat az illetékes kir. állatorvosnak bejelentésük. A hatósági állatorvosok ingyen oltóanyagról kellő időben gondoskodnak.

Rézgálic a vármegyének.

Báró Ghillány Imre földmivvelésügyi miniszter értesítette a vármegye alispánját, hogy bár a szőlősgazdák összes rézgálic-szükségletét eddig nem sikerült fedeznie, de azért részint belföldi termelés, részint pedig külföldi rézgálicbehozatal útján a folyó évi termelési időszakra jelentékenyen több rézgálicot juttathat a szőlősgazdáknak, mint amennyit a múlt évben a törvényhatóságok útján kiosztott.

A rendelkezésre álló rézgálicot a folyó évben is a törvényhatóságok útján fogja a miniszter kiosztatni és minden lehető megtesz, hogy a rézgálicot mielőbb (lehetőleg már márciusban) megkezdhesék és a következő hónapokban akként folytattassék, hogy ezt a rézgálicot a szőlőbirtokosok idejében megkaphassák.

E rézgálic eladási ára ma még pontosan nem állapítható meg, azonban előreláthatólag nem lesz több kilogrammonként három koronánál. A törvényhatóságok útján szétosztandó rézgálicban csak a szőlősgazdák, még pedig kizárólag azok részesíthetők, akiknek az illető törvényhatóság területén van a szőlőjük és ezek is csak szőlők folyó évi permetezésére és csak akkor kaphatnak rézgálicot, ha ebbeli szükségleteiket más uton még be nem szerezték. Ennek szigorú szem előtt tartásával a törvényhatóság a rézgálicot az azt igénylő szőlősgazdák szőlőterületének arányában akként kötelei elosztani, hogy az odaküldendő rézgálicban minden, szőlősgazda szőlőterületének arányában ugyanazon kulcs szerint részesüljön.

A földmivvelésügyi minisztérium közvetlenül senkinek sem ad rézgálicot, hanem mindenkinek az alispánhoz vagy polgármesterhez kell emiatt fordulni. Kilátás van rá, hogy még több rézgálicot is lesz módjában a miniszternek a szőlősgazdáknak biztosítani, hogy azonban mikor és mennyi lesz, erre nézve ma még nem nyilatkozhatik.

Közigazgatási bizottsági ülés. Veszprémvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 10-én tartotta **Hunkár** Dénes főispán előnökie alatt havi rendes ülését. **Hunkár** Dénes főispán jelenti, hogy a bejelentett árpa és buza vetőmagszükségletnek a vármegye részére leendő expedálását a Haditermény r. t. a napokban meg fogja kezdeni. A bizottság dr. **Ovári** Ferenc indítványára elhatározta, hogy **Balogh** Jenő igazságügyminisztert üdvözli. Sajnálattal vették tudomásul, hogy **Vértessy** Gyula dr. kir. tanfelügyelő szanatóriumi gyógykezelés céljából két hónapi szabadságot volt kénytelen igénybe venni. A bizottsági előadók jelentései közül kiemelik **Takács** Adám árvászeki elnök jelentését az árvászek ügyforgalmáról, az ügydaraboknak egytől-egyig való elintézéséről és annak a nemesleltői akciónak eddigi eredményéről, amelyet a vármegyei árvászek érdemes elnöke a hadiárják jövőjének biztosítása érdekében megindított.

Ebből a bejelentésből megtudjuk, hogy eddigelé összesen 266 a hadiárvának száma s

ezek közül a kibocsájtott főlívás illetve kérelem következtében 4 egyén 4 hadiárvét örökbefogadott, 3 egyén 4 hadiárvának ingyen tartására kötelezte magát, 6 egyén pedig 6 hadiárvának gyermekmenhelyi tartási költségeinek viselésére vállalkozott. Ezenfelül beérkezett eddigelé 2214 kor. 24 fillér kézpénzdánomány.

Horváth Iván kir. tanácsos pénzügyigazgató jelentése szerint a múlt évi adókievetés összege 3,442 177 koronára rugott, amelyből befizettek 2,879 421 koronát, s így a múlt év végén a hátralék kitétt 576 756 koronát (a múlt évben 511 453 korona volt). A hátralék e szerint az évi kievetésnek 16.34 %-a.

A vármegye területén kifizett hadisegélyek összege a múlt év I. felében 2,254 521 korona 52 fillért tett ki, a II. félévben pedig ugyanez 3,064 773 korona 75 fillére rugott. E szerint a múlt évben kifizetett hadisegélyek összege 5,319 295 korona 27 fillért tett ki, ami az évi állami adónak több mint másfélszeresét. **Havas** Jakab állategészségügyi felügyelő jelentése szerint az állatállomány a vármegye területén csökkent, ami különösen a lovaknál volt számottevő. Ezután letárgyalták a folyó ügyeket.

H I R E K.

A vármegye üdvözlöte a 307-es honvédeknek. Dr. **Véghely** Kálmán alispán a vármegye közönsége nevében a következő levelet intézte **Istvánfy** Miklós honvéd alezredeshez:

Nagyságos

Istvánfy Miklós magy. kir. honvéd alezredes urnak
Tábori posta 139.

Kedves Barátom!

Fogadd körlek és légy kegyes tolmácsolni tisztjeidnek és minden egyes katonának Veszprém vármegye közönsége nevében kifejezett csodálattal áthatott hálatelt elismerésünket abból az alkalomból, hogy a mindig vitézül küzdő 307. honvéd gyalogezred vezetését alatt álló s nagy részt Veszprém vármegye területéről sorozott II. zászlóaljának újabb csodálatraméltóan önfeláldozó az arra hivatott körök legfelsőbb elismerését kiérdemlő hősi magatartásáról értesíteni s egyúttal a vármegye közönségének hős fiaikhoz őszinte szívből jövő szerencse kívánatát kifejezni szíves voltál. Büszke örömmel írt el, hogy a magyar név újabb dicsőségét hirdető ezen fegyvertényt és az ez alkalommal hozzám juttatott szerencse kívánataidat vármegyém közönségének március hóban összeülő törvényhatósági bizottságának bejelenteni szerencsem lesz.

Adná a magyarok Istene, hogy a sok drágán hullt magyar vér, a történelemben is példa nélkül álló magyar vitézség minél előbb meghozná gyümölcsseit s a világalakító idők vajudó méhéből megszületendő dicsőséges béke napjában hősi harcban edzett fiainkkal csendes polgári munkában egyesülve válthetnének a dialdalmis, új Magyarország megalapításán.

Nagyrabecsülésem és hazafias üdvözlésem kifejezése mellett vagyok tisztelő híved és barátod.
Veszprém, 1916. évi február hó 3-án.

Veszprémvármegye közönsége nevében

Dr. **Véghely** Kálmán
alispán.

Kitüntetés. Ő cs. és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben adományozni méltóztattott a hadisiztményes III. o. vaskorona-rendet díjmentesen az ellenség előtt tanusított vitéz és eredményteljes magatartása elismerésül megyesi **Schwartz** Jenő 7. h. tábori ágyusezredbeli alezredesnek egy h. tábori ágyusezred parancsnokságánál, **Treiber** Kálmán, a m. kir. 31. h. gyalogezrednél beosztott 20. h. gyalogezredbeli századosnak; a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján az ellenség előtt tanusított kitünő szolgálatai elismerésül **Veréb** János, egy gyaloghadosztálynál beosztott 31. honvédgyalogezredbeli főhadnagy-gazdászati tisztnek, a hadisiztményes III. oszt. katonai érdemkeresztet az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismerésül **Csiszár** Pál 7. honv. tábori ágyusezredbeli főhadnagynak, feleszi **Kovács** Zoltán az 5/3. honv. tábori ágyus-

ütegénél beosztott 7. honv. tábori ágyusezredbeli főhadnagynak, **Salamon** Győző és **Steiner** Elemér 31. h. honv. gyalogezrednél beosztott 7. h. gyalogezredbeli tart. hadnagynak; legkegyelmesebben elrendelni méltóztattott, hogy a legfelsőbb elismerés tudtul adassék gyulafeleli **Bulyovszky** Jenő 7. h. tábori ágyusezredbeli századosnak, gicei **Giczey** György 7. h. tarackosztálybeli főhadnagynak, **Gatlein** Henrik a 7. népf. huszárosztálynál beosztott szolgálaton kívüli viszonybeli főhadnagynak, **Jankó** Zoltán egy honv. lovashadosztálynál beosztott 7. h. huszárezredbeli hadnagynak, **Palman** Péter a 31. h. gyalogezrednél beosztott tart. segédlelkésznek, **Bokor** László 31. h. gyalogezredbeli és **Suller** Károly a 7. h. tábori ágyusezrednél beosztott 1. h. tábori ágyusezredbeli hadnagynak, **Spiegel** Ede 31. honvédgyalogezredbeli hadnagynak; a legfelsőbb dicsérelismerés újlag tudtul adassék az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismerésül **Lakoty** Vilmos 7. honv. tábori ágyusezredbeli tart. főhadnagynak.

Katonai kinevezés. Őfelsége a király **László** István és bodoki **Henter** Zoltán 17. honvédgyalogezredbeli őrnagyokat alezredessé, **Tóth** Kálmán 31. h. gyalogezredbeli százados őrnaggyá, **Takács** Géza 7. h. tábori ágyusezredbeli főhadnagyt századosná nevezte ki.

Tartalékos tiszt kinevezések. Ő császári és apostoli királyi felsége legkegyelmesebben kinevezni méltóztattott dr. **Barta** Miksa t. hadnagyt főhadnaggyá, **Sáári** József és dr. **Natzler** Mór, **Pongrácz** György, **Zalai** Lajos, **Gyimóthy** Lajos t. tisztjelölteket, valamennyit a 31. honvéd gyalogezredben, hadnaggyokká, **Unger** Béla 7. honvéd huszárezredbeli t. hadnagyt főhadnaggyá, **Spáth** György 7. honvéd 7. honvéd huszárezredbeli tisztjelölt hadnaggyá, **Dorfmeister** János és **Klausz** Gyula t. hadnagyt főhadnaggyá, **Csikós** György tisztjelöltet utóbbiak a 7. honvéd tábori ágyusezrednél, hadnaggyá, és **Csányi** Imre 31. honvéd gyalogezredbeli t. gazdasági tisztet hadnagy gazdasági tiszté.

Kinevezés a népfelkelésnél. Ő tetsége a király kinevezte népfelkelő főhadnaggyá dr. **Gold** Ödön, dr. **Schöpf** Antal, **Herzfeld** Mór népfelkelő hadnaggyokat, — hadnaggyá dr. **Vigler** István tisztjelöltet a veszprémi 31. népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában.

Házasság. **Molnár** István tartalékos tüzérfőhadnagy szombatn, e hó 12-én tartotta esküvőjét **Répas** Ilonkával, Angeli Márton földbirtokos, törv. hat. bizottsági tag unokahúgával Veszprémben.

Kitüntetett vitézek. A hadrakelt sereg parancsnoksága a 31. honvédgyalogezredben a következőket tüntette ki az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismerésül: az 1. oszt. ezüst vitézségi érmet kapták **Hirschl** Emil hadapródjelölt és **Vörös** János tizedes. A 2. oszt. ezüst vitézségi érmet **Bognár** Antal, **Jurza** János, **Szabó** György, **Salamon** József, **Bietler** Ede, **Csendes** József, **Gyurik** János és **Kohn** Sámuel honvédek, **Ruzsás** Antal és **Palaky** Ferenc tart. hadnaggyok, **Mazuch** Péter őrmester, **Somogyi** István tart. hadnagy, **Farkas** András hadapród, **Ringhoffer** József népf. szakaszvezető, **Somogyi** Károly őrvezető, **Hanzmann** Emil tart. zászlós, **Gáspár** Jenő tizedes, **Varga** Kálmán, **Buzgó** Károly és **Bene** János honvédek. A bronz vitézségi érmet **Győri** István és **Szabó** Tódor szakaszvezetők, **Molnár** Antal tizedes, **Hanlisch** József, **Csontos** Ferenc és **Kovács** József honvédek, **Szegletes** Ferenc és **Berkó** Károly őrvezetők, **Szapu** Béla, **Patkó** Mihály, **Tóth** István, **Tóth** Károly, **Jobágy** Gyula, **Marosits** Ferenc, **Kvassai** István, **Gergely** Mátyás, **Nagy** Dezső, **Takács** György, **Burján** Károly, **Szöllősy** Sándor, **Mandl** Károly és **Karnuts** György honvédek.

Hangverseny Enyingen. Az enyingi Kaszinó a 11. lemeberi tábori tarack-tüzérezred pótlótege közreműködése mellett február hó 6-án az enyingi elesett hősök özvegyei és árjai segélyezésére fényesen sikerült jótékonyceļu hangversenyt rendezett. Az erőlkösi siker mellett az anyagi eredmény is fényesnek mondható, mert a jelzett célra befolyt 1506 korona.

Katonai fogászati műterem. Régen nélkülözött és katonai egészségügyi szempontból elsőrendű fontosságu intézet nyílik meg folyó hó 15-én a veszprémi cs. és kir. tartalékkórháznak a polgári és kereskedelmi iskolában levő osztályán. Dr. **Zuber** György cs. és kir. ezredorvos, kórházparancsnok ugyanígy, ki minden igyekezetével azon van, hogy a katonaság egészségügyi érdekeit előmozdítsa, előterjesztést tett a cs. és kir. hadügy-

minisztériumhoz egy fogászati műterem és fogászati ambulatórium berendezése tárgyában. A hadügyminisztérium melánnyolva az előterjesztés indoklását, a műterem felállítását hátróza el. Ezen intézetben a helyőrségben elhelyezett csapatok mindazon személyei fognak ingyenes kezelésben részesülni, kik egy cs. és kir. egészségügyi intézetben való ingyenes kezelésre igényel bírnak. Az intézet katonai egészségügyi szempontból rendkívül fontos, különösen azon katonai személyekre nézve, akik a harcra való indulás előtt állanak.

— **A kórházak karácsonyi ünnepélyének elszámolása.** A szeptember és november katonák megajándékozására alakult karácsonyi bizottság hétfőn tartotta utolsó ülését, melyen az ünnepélyvel kapcsolatos elszámolások történtek meg. Dr. Zuber György kórházparancsnok másnemű hivatalos elnöklésége miatt nem vehetett részt ezen az ülésen. Csapó Kálmáné elnöknő abból az alkalomból, hogy a bizottság ezen nappal működését teljesen befejezte, igaz köszönését fejezi ki elsősorban dr. Zuber György kórházparancsnoknak azért a lelkes buzgalomért, mellyel az önkéntes ápolónők fáradtságos munkáját látogatta. Nem fordulhattak az ápolónők a kórházparancsnokhoz oly kéréssel — a legcsekélyebből a legnehezebbig — amit azonnal és a legnagyobb készséggel el né intézett volna. Személyesen járt el minden esetben a siker érdekében és az a nagy erkölcsi eredmény, amely a karácsonyi ünnepélyek alkalmából minden megjelentet megragadott, nagy mértékben neki köszönhető. Ismételt köszönetet mond az önkéntes ápolónőknek és Szenes hadnagyának, akik a katonák karácsonyi ajándékaihoz szükséges összeg előteremtése, az ünnepély sikere és a katonák megajándékozása érdekében segédkeztek. Szenes Gyula hadnagy, a bizottság titkárja és pénztárosa bemutatja az elszámolást. A bizottság a bemutatott számlák átvizsgálása után megállapította, hogy az összbevétel 4905 korona 1 fillér, a kiadás 3430 korona 19 fillér volt, így tehát 1474 korona 82 fillér maradt fenn. A számadások megvizsgálása után a bizottság a pénztárosnak a felelővényt megadta. A fennmaradt összeg hovatartóssága tekintetében a bizottság még nem határozott. Szenes Gyula titkár még köszönetet fejezi ki Csapó Kálmánéknak az elnöki teendők buzgó és lelkiismeretes végzéséért. Az a lelkes, fáradtságot nem ismerő egyszerűség, mellyel vállalt feladatát végrehajtotta, külön dicséret és elismerés illeti. Itt említjük meg, hogy a karácsonyi ünnepély alkalmára a zongorát Kurtz Gyula veszprémi zongorakereskedő sziveségéből bocsátotta rendelkezésre. Nevezettnek, továbbá öv. Schlacker Mihálynéknak, ki utólag küldött a város utján 8 koronát, nemkülönbön a veszprémi egyesületeknek és egyeseknek, akik a karácsonyi ünnepély sikeréhez akár közvetve, akár közvetlenül hozzájárultak, ezúton és ismételt öszinte köszönetet mond a bizottság.

— **A háborús csecsemővédelem érdekében nagyfontosságú és bizonyára széles körben helyesléssel találkozó intézkedést tett Veszprém város közegészségügyi bizottsága.** A háború nemcsak a harcmezőn pusztítja az ország férfilakosságát; a háború nyomán járó kórok, betegségek, nélkülözések itthon is veszélyeztetik elsősorban a gyermekek egészségét, a jövő reményét. És bár a statisztika azt bizonyítja, hogy a háború után a születések száma növekszik, viszont a háborúval rendszerint együtt járó lazulása az erkölcsi köteleknek és fölfogásoknak szaporítja a házasságon kívüli születések számát, ezek a gyermekek pedig hatóságai gondoskodás nélkül könnyen kerülnek adataihoz kezére. Kétszeresen kell tehát gondoskodni a hatóságoknak, hogy a csecsemőket egyrészt megvédjék pusztító betegségektől, másrészt a házasságon kívül született gyermekeket a nyomor és pusztulás veszedelmétől. — Ezekből a gondolatokból kiindulva, Vadnay Szilárd dr. vármegyei tisztii főorvos indítványt terjesztett a város egészségügyi bizottsága elé, amelynek tartalma szerint a város rendelje el azoknál a családoknál, ahol egészségügyi vagy gazdasági okok szükségessé teszik a csecsemőknek hatóságai felügyeletét egy éves korukig. A felügyeletre a szülészöket hozza javaslatba, mert a szülészök minden szülésről tudomással bír, többé-kevésbé bizalmasa a családnak s már hivatalánál fogva tisztje az újszülött egészségének fontartására közreműkölni. Az indítvány szerint a szülészök azoknál a családoknál, hol hatóságai felügyelet kívánatos, a szülés után gyakorta tesz látogatásokat, figyelemmel kíséri az anya s a család egészségügyi, gazdasági viszonyait s ha azt látja, hogy hatóságai segítség

vagy gondoskodás szükséges, az esetet a város hatóságának bejelenti. Ahol a szülő nő maga nem képes táplálni a csecsemőt, ahol tehát a legfontosabb életfontartó erő hiányzik, föltétlenül jelentést tesz s a városi hatóság a közgyámot s a tisztii orvost kiküldi, hogy a körülmények alapos mérlegelése alapján tegyenek jelentést, vajjon nem a rossz táplálkozás-e az oka ennek, nincsenek-e antihigiénikus viszonyok, s nem volna-e ajánlatos a csecsemőt gyermekmenhelybe utalni.

A jelentéshez képest azután a város vagy a szülő nőt segízezi, vagy a gyermekmenhelybe utalja a csecsemőt, vagy az egyéb szükséges intézkedéseket teszi meg.

A szülészök a felügyeletre vonatkozó közlelbi utasításokat s minden gyermekről egy ivet a felügyelet idejének és tapasztalatainak bejegyzésére az anyakönyvvezetőtől kap akkor, mikor a születést az anyakönyvvezetőnél törvényes kötelese alapján bejelenti.

A város a szülészöknek minden felügyelet alá utalt csecsemő után, ha az egy éves korát elérte, prémiumot fizet és pedig annál a gyermeknél, kit anyja maga táplált, 10 koronát, akit mesterségesen tápláltak, 25 koronát (a gyermekmenhely a településegytelőknek 6, illetőleg 4 koronát fizet csak). A szülészök időnkénti megjelenéseit és észleleteit a kapott felügyeleti ivbe bejegyezni tartozik; a szülészök gondoskodását a tisztii orvosok ellenőrzik, akiknek a felügyelet alá utalt gyermekek névsora szintén ki lesz adva. A város a hatóságai felügyelet alá vett gyermekek közül azoknak neveit, akiket anyjuk nem maga táplál, a gyermekmenhely igazgatójával is közli, hogy a településegytelőnk is időnkint megnezhesse őket. Hogy pedig a babák lelkiismeretesev végezzék kötelesegeiket, egyhez csak 10 gyermek lesz utalva.

A bizottság Vadnay Szilárd elv. indítványát egyhanguan magáéva tette s Cseresnyés József dr. gyermekmenhelyi igazgató javaslataival kiegyeztve a fent ismertetett értelemben tett előterjesztést a városi tanácsnak.

A javaslatba hozott intézkedés főként falukon lesz mint egyetlen megoldás sikeresen alkalmazható, mert a falukon nincs orvos, ott a gyerekről a hatóság rendszerint csak születéskor (anyakönyvvelletés végett) vagy halálakor vesz tudomást, vagy ha ragályos betegségbe esik és be kell az esetet jelenteni; ezeken a helyeken igazán csak a "Tudós nő" lehet az a személy, akin keresztül az állam, a hatóság érdeklődése és gondoskodása a szegény, szerencsétlen magára utalt anyákhöz s annak legközelebbi még szerencsétlenebb apró magzatához eljuthat.

— **Uj bevonulások.** A hivatalos lap febr. 8-iki számában megjelent a honvédelmi miniszter rendeletével közzétett "bevonulási hirdetés", amely több hónapi szünet után a népfőlkésnek ismét több évfolyamát szólítja a zászlók alá. Ezúttal az 1870., 1871. és 1872. évben született azok a magyar állampolgárok, akik a népfőlkelési beiratok szemlén vagy pótszemlén népfőlkelési fegyveres szolgálatra alkalmasoknak találtak, tartoznak bevonulni még pedig február 28-ikán, az 1865., 1866 és 1867. évben született magyar állampolgárok pedig 1916. március 3-ikán, kivéve azokat, akik névszerint fölmentettek. A monarchia mindkét államának területén kívül tartott szemlék alkalmával alkalmasoknak talált egyének közül az 1865., 1866., 1867. és 1868. évben született egyének 1916. évi február 28-án, az 1869., 1870., 1871., 1872., 1873. és 1874. évben született egyének pedig 1916. évi február 29-én tartoznak bevonulni.

— **A Veszprémi Iparoskör f. évi február hó 13-án (vasárnap) délután 3 órakor a Zuschmann-féle vendéglőben alakuló és tisztújító közgyűlést tart, mely után Zsigmond János kegyesrendi tanár felolvasást tart, melyre a kör igen tisztelt tagjait ezúton is tisztelettel meghívja a kör elnöksége.**

— **Eljegyzés.** Oláh Miklós a 7. honvéd tábori ágyas ezred nyilvánított őrmestere eljegyezte Pataky Lőrinc leányát Mariskát.

— **Lesz rézgálic.** A földmívelésügyi miniszter értesítette Veszprémvármegye alispánját és a Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesületet, hogy a folyó évi permétézési időszakra egyelőre 320 q. rézgálicot bocsát a vármegyei szőlősgazdák rendelkezésére. Minthogy minden vármegye megkapja a miniszterium által előírányított rézgálic mennyiségét így ebből a 320 q. rézgálicból csakis a Veszprémvármegyei szőlőbirtokosok kaphatnak. Tanácsos, ha a Veszprémben lakó zalamegyei szőlőbirtokosok a legsürgősebben bejelentik rézgálic

szükségletüket azon község előjáróságához, melyben szőlőbirtokuk tekszik.

Földmívelésügyi miniszterium egyelőre holdként csak 10. kilogramm rézgálicot számít a tavaszi permétézéshez, de Veszpreim vármegyében oly nagy mennyiségű a rézgálic bejelentés, hogy a kiutalt 320 q. még 5 kilogrammnak sem felel meg holdként, ezért a vármegye alispánja sürgős felterjesztést intézett a földmívelésügyi kormányhoz, hogy legalább még annyi mennyiségű rézgálicot utaljon ki a vármegyének, hogy az előírányzott 10 kilogramm rendelkezésére álljon minden egyes szőlősgazdának.

A földmívelésügyi miniszter kilátásba helyezte, hogy még több rézgálicot is fog a szőlősgazdáknak biztosítani, de hogy ezen igyekezete eredményre vezet-e, erre nézve pozitív ígéretet má még nem tehet.

A rézgálic ára kilogrammonként Veszprémben átadva 3 korona 10 fillér — 3 korona 20 fillér között lesz.

A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete tagjai részére a földmívelésügyi kormánytól külön kapott kiosztásra nagyobb mennyiségű rézgálicot, azon úrdomalok tehát melyek tagjai a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetenek rézgálic szükségletüket direkt a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetétől szerezzék be.

— **Kereskedők, iparosok szabadságolása.** A kereskedelmi miniszter az OMKE útján a következőkről értesítette a kereskedelmi szervezeteket:

Az a körülmény, hogy a népfőlkelés második osztályába tartozó korosztályoknak igénybevétele által a népességnek mind szélesebb rétegei vonatnak be hadi szolgálatra és vonatnak el polgári foglalkozásuktól és a kisipar, kiskereskedelem, valamint mindazon kereseti ágak körében, amelyek a dolog természetéből folyólag nem részesíthetők azokban a kedvezményekben, amelyek a hadi szállításokban részesedő nagyipar és mezőgazdaság körében a fontos közgazdasági és katonai tekintetek parancsolta fölmentésekben, rövidebb hosszabb időre való szabadságolásokban nyilvánulnak meg, arra indította a hadügyminisztert, hogy azokat a lehetőségeket, amelyeket az eddig főnnállott rendeletek nyújtottak az ezen foglalkozási kategóriába tartozó egyének méltányos kiváságának kielégítésére bővítsen.

A hadügyminiszter fölhatalmazta a katonai parancsokat, hogy a szóban levő kereseti ágakhoz tartozó oly egyéneknek, akik arcvonalbeli szolgálatra alkalmatlanok és a mögöttes ország-részekben teljesítenek szolgálatot — a mennyiben a katonai tekintetek ezt megengedik — esetről esetre rövid, 8 napnál rövidebb szabadság engedélyezésével módot adhassanak arra, hogy üzemiük vagy üzletüknek utánna nézhessenek, a legszükségesebb üzleti teendőket, nyersanyag beszerzése, számadás lezárása hitelügylek stb. elvégezhessék. Ahol az üzleti viszonyok ezt megindokolják, helye lehet időszakonként ismétlődőleg egy két napi szabadság engedélyezésének.

Ez a rendelet egyelőre csak a cs. és kir. hadsereg, az osztrák cs. kir. honvédség és népfőlkelés kötelekbe tartozókra terjed ki. Egyben fölkerlte a kereskedelmi miniszter a honvédelmi minisztert, hogy a fenti kedvezményeket a m. kir. honvédség és népfőlkelés állományába tartozókra is terjessze ki.

— **Elítélt postásikkasztók.** Nagy érdeklődés mellett folyó hó 9-én, szerdán Juraszek János kir. törvényszéki elnök elnökele alatt tárgyalta a veszprémi kir. törvényszék a hivatali sikkasztások, csalások és közokirathamisítások egész halmazával vádolt Szesztrics Elek és Giesz Péterné szül. Scheiber Anna ellen indított bünyget. Még 1912. év tavaszán történt, hogy Szesztrics Elek zirci postahivatalnok egy 19.00 koronát tartalmazó pénzeslevelet elsisakasztva megszökött. A sikkasztott pénzen bejárta fél Európát, majd midőn pénze már fogyóban volt 1912. év őszén kiment Amerikába s ott felkereste gyermekkori ideálját Giesz Péternét, akivel annak férjhez menése óta is levelezett. Giesz Péterné elpanaszolta, hogy férje rosszul bánik vele, mire Szesztrics ajánlatot tett Gieszöknék, hogy lépjenek közös háztartásra. Az ajánlatot a tett követte s közösen éltek a sikkasztott pénzből. A gondatlan élet azonban nem soká tartott, pénzüik elfogyott s ekkor mindaketten munkát vállaltak, Giesz né mint vasalónő, Szesztrics pedig mint pincér, utcaseprő keresték meg kenyerüket. 1914. év tavaszán már egy kis pénz is gyűjtöttek s mivel Giesz Péterné gyakran betegekedett, elhatározták, hogy visszatérnek Magyarországra. Bécs-

ben kipihenték az ut fáradalmait, s hogy Szesztrics-et fel ne ismerjék Kovács István névre hamis okiratokat készítettek, s Szesztrics kopasz fejére parókat vettek. Magyarországra érve Szesztrics Elek Kovács István álnéven a Posta-Közlönyben közzétett hirdetés folytán csakhamar Marosludason postai alkalmazást nyert, majd 1914 év augusztus hó 28-án a nagycseklézi postahivatalnál kapott állást. Ez idő alatt Giesz Péterné meglátogatta szüleit, majd Budapestben vett fel lakást s levélileg gyakran érintkezett Szesztrics Elekkel. Így levélileg azután elhatározták, hogy valami módon pénzhez jutnak. Szesztrics Elek, aki a postai teendőiben teljesen járatos volt, postautalványokat állított ehhez ki és a postahivatal számlajelzőjével, a hivatalos bélyegzővel és a bevételi számuakat el látva Giesz Péternének Budapestre elküldte, annélkül, hogy a feladottnak jelzett összeget ki is fizette volna s ezen tétellel mintegy 3000 korona értékben a postakincstárt megkárosította. Ugyancsak a nagycseklézi postahivatalnál volt alkalmazása idején egy ötven koronáról kiállított postakárékpénztári könyvet 3900 Kor-ra megemisített és Giesz Péternével Budapestben a postakárékpénztárból felvételét. Még családi felfedezése előtt állásáról lemondva Budapestre ment, Giesz Péternével álnévek alatt vígan éldégtelt 1915 év tavaszáig. Ekkor újabb bűncselekményt gondolt ki. Tartva okát, hogy ha maga vállalna álnéven is állást, a postakincstár kára elkövetett bűncselekményit több még felfedezik, rábeszélte Giesz Péternét, hogy most ő vállaljon a postánál alkalmazást s mielőtt alkalom adódik ugyan olyan módon, mint ő tette, károsítsa meg a postakincstárt. A Pesti Hirlapban közzétett apróhirdetés folytán, melyben irodista nőt keresett, megszerezte Batta Mária igazolványait s ezen igazolványok birtokában a Posta-Közlönyben közzétett hirdetés folytán sikerült is állást szerezni Giesz Péternének Maklárón. Itt aztán Giesznő az ismert módszer szerint 6 drb. 1000 koronás postautalványt küldött Bécsbe Szesztrics Eleknek s ezután felmondotta alkalmazását; a szerzett pénzen Schmideg Béla álnév alatt éldegéltek és várták a háboru végét, hogy Amerikába visszamehessenek. Közben bűncselekményeiket felfedezték a postahivatalnál és Csáth Béla budapesti postatanácsos utbaigazításai folytán a budapesti rendőrség 1915 év őszén Budapesten letartóztatta őket. A vádlottak töredelmesen beismerték a terhükre rótt bűncselekményeket sőt Szesztrics Elek még lovagiaskodott is, midőn a bizonyítás befejeztével kijelentette, hogy Giesz Péterné csakis az ő rábeszélése folytán határozta el magát a bűncselekményekre. A kir. törvényszék Szesztrics Eleket 7 évi fegyházra, Giesz Péternét pedig 1 évi börtönrre ítélte. Az utóbbi az ítéletben megnyugodott, így az ítéletnek Giesznőre vonatkozó része jogerős, Szesztrics ellenben fellebbezett, mert a büntetést soknak tartotta.

A tárgyalás bővelkedett érdekes epizódokban s nem minden napai szelármónak mutatta be Szesztrics-et, valóságos tudományosan képzett hamisítónak bizonyult, s a legfoglalt bűnfelek között egy egész hamisítási irodára való berendezés volt, nem kevesebb mint tizenkilenc kitünően sikerült bélyegzője volt, mind más és más közhatalóság, köztük a székesfővárosi államrendőrség főkapitány-ságának bélyegzője is. A hamisításhoz használt nyomtatványoknak pedig se neve, se száma: anyakönyvi kivonatok, hatósági igazolvány úrlapok, igazolói jegyek, mindenféle okmány úrlap, amire Amerika és a vidéki postahivatal között csak szükség lehet. Nem csoda, ha ilyen fölszereléssel annyi szelármóságot tudott elkövetni. A bíróság méltányolta is "ügyességeit" és érdemeihez méltóan szabta rá a büntetést.

A liszt- és gabonakészletek kutatása vármegyeszerte kezdetét vette. A pénzügyőrség a rendőri hatóságokkal együtt nyomozásokat tart s már eddig sok helyen találtak eltitkolt és elrejtett készletet. A rejtegetők ellen a rendőrség az eljárását a kutatások befejezte után egyszerre fogja megindítani.

Mivel az elrejtőt nemcsak pénzbüntetés, hanem elzárás büntetés is fenyegeti, készletét nemcsak elkobozzák, hanem az elrejtett érték kérésének megfelelő bírsággal is sújtják, — a saját érdekét is szolgálja mindenki a kinek fölös készlete van, ha ezt a hatóságnak bejelenti, mielőtt a pénzügyőrség és a rendőrség a nyomozást nála megkezdene.

— A veszprémi villamostelep új gépegy-ségét már fölállították s a szerelési munkát befejezték, úgy hogy pénteken az új gépcsoport már megindult. A járatási próbák 14 napig fognak tartani; a próbák sikeres befejezte után a város a gépcsoportot s a telepet átveszi. A szerelési próbákat épen jókor fejezték be, mert az új gépcsoport megindítása előtti napon a régi gépek egyikének főtengelye eltört. A törés miatt a gépcsoport teljesen hasznavehetetlenné vált, az üzemből azonban főnnakadás nem lesz, az új gépcsoport valamennyi régi gépet képes pótolni.

— Der Balaton. Ilyen címmel nagyon ügyes összeállított és sikerült képekkel illusztrált ismertetőt adott ki a Balatoni Szövetség csodaszép tavunkról és ennek környékéről. A könyvecskét a Balatonnak és környékének külföldön való ismertetése és megkedveltetése céljából 60.000 ingyen példányban osztalja szét a Balatoni Szövetség.

— A vasárnapi munkaszünet vissza-állítás. A kereskedelemügyi miniszter leiratban értesítette a vármegyei törvényhatóságát, hogy a vasárnapi munkaszünet felüggesztése tárgyában a háboru elején kiadott kormányrendeletet hatályon kívül helyezi. A vasárnapi munkaszünet ép úgy kötelező mint a háboru előtt volt, élelmiszer üzletek azonban június 15-től kezdve a nyári hónapokban vasárnap esté 6—9-ig nyitva tartanak.

— Az Élet szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkeszti Andor József) február 6-i száma a következő tartalommal jelent meg: A történelem fordulójánál. Husvéth József. — Mese. (Költevény.) Nemess Ernő. — Péter. (Elbeszélés.) Pécely József. — Boldog otthon. (Regény.) Cyprián. — A nők apostolkodása. Anka János. — Epifámia. (Elbeszélés.) Sik Sándor. — Kultura. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I, Fehérvári-ut 15 c. Előfizetési ár féltre 10 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

— Hogyan gyakoroljunk? (Dr. Kovács Sándor.) Régóta ismert tény, hogy a gyakorlásnak nemcsak mennyisége, hanem minősége is döntő befolyású az elérhető eredményre. A zenepedagógusok ezt jól tudják. De ez irányu összes utasítások igen általános kijelentésekben, mint „lassan gyakorolni”, vagy „külön kézzel gyakorolni” szoktak kiemelni. Hány fiatal zongorista akadt már meg a „hogyan gyakoroljunk?” problémáján! E kérdés megoldása ma, mikor a hangszerstanulás oly általánossá vált és amikor az előadói művésztől a szellemi és technikai készség oly magas fokát kívánjuk meg, égetőbb, mint valaha. Hiszen a helyes gyakorlás nemcsak a végleges siker alapfeltétele, hanem rendkívüli idő- és erőmegtakarítást is jelent. A zenepedagógia ezt az alapvető problémáját világitja meg dr. Kovács Sándor könyve. Felhasználva a modern kísérleti lélektan és kísérleti pedagógia eredményeit a gyakorlás pontos rendszerét állapítja meg a szerző, mely a leendő zenész munkájának minden mozzanatára vonatkozólag pontos utmutatással szolgál. Még a tulajdonképpeni gyakorlás megkezdése előtt történik az oly fontos „szellemi beállítás”: a cél kitűzése; ezt követi a kitűzött cél elérésére irányuló folytonos erős akarási folyamat és az állandó önellenőrzés. A végeredmény szempontjából egyik legfontosabb követelmény az, hogy már a legelső eljárással is hibamentesen történjék. Mert a hibás benyomás épp oly nyomot hagy az emlékezetben, mint a helyes. Ebből következik a lassu gyakorlás követelménye. Semmit sem lehet a végtelenségig tanulni; egy idő múlva a darabot félre kell tenni, pihentetni és újra felfrissíteni. Az első eljárások dőötök a darab megtanulása szempontjából.

A helyes gyakorlás lényegét szerző a tanulás testi és szellemi részének eljárássában látja. A gyakorlat azt mutatta, hogy sokkal nagyobb eredményt lehet elérni, ha egy darabot megtanulunk kotta nélkül képelelben eljárással, még mielőtt a zongorán való gyakorláshoz hozzáfogtunk volna. Így elkerüljük a hibás eljárásokat és jobban összpontosíthatjuk képzeletünket a hallási és mozgási képekre. Az ilyen szellemi zenetanulásnak természetesen megvannak a feltételei: fejlett hallás, emlékezet, figyelem és zenei műveltség, melyeknek képzésére szerző részletes és értékes utasítást ad. A képzeletben való tanulás további nagy eredménye, hogy a zenei elképzelés három

főtípusa, a hallási látási és mozgási típus között egyensúlyt teremt, amennyiben az egy egyben rendszeren hiányzó harmadik tényezőzt hozzáfejleszti a már meglévő kettőhöz. A személyiség átalakítható és így értelemben a zenetanulás magasabb célja: Külömb embezzé válni. A nagy ember eszményképét, melynek elérése a végcél, szerző a következő jellemvonásokban látja: az igazság fanatizmusa, a hiúság hiánya, önzetlenség, szerénység.

Ezek után a szellemi tanulás testi feltételeit fejtegeti a szerző és a napi 4—4½ órai gyakorlási időt ajánlja, mint maximumot. Főelvül állapítja: a szellemi részt tudatossá és a testi részt automatikussá tenni. Azután a zenemű megtanulásának fejlődési fokozatait írja le teljes részletességgel, kezdve az általános tájékozódáson, egész a nyilvánosság előtt való játékról ad hasznos tanácsokat a könyv, mely zené tanuló körében bizonyára nagy örömet fog kelteni, mert nagy alaposággal és rendszerességgel oly mindennap felmerülő kérdéseket világít meg, melyeknek tudományos megoldásával eddig még nem próbálkoztak meg. A könyvet Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari zenemű- és könyvkiadó cég, Budapest, IV., Szervita-tér 5. adta ki. Ára 1 korona 50 fill.

— Esküdtek kisorsolása. (Folytatás.) Mester Károly földműves Lőr, Mayer Béla köedénygyáros Városlód, Molnár Miklós földbirtokos Küngös, Michalecz József nyugalmazott tanító Balatonalmádi, Mesterházy Kálmán vendéglős Tüskevár, Nagy Gábor földműves Gyulafirátó, Nánay Sándor állami polgári fiúiskolai igazgató Balatonfüred. (Folyt köv.)

— A „Vasárnapi Ujság” február 6-iki számának nevezetességei a bolgárok harcteréről s a görög határról való felvételek, melyeket a lap oda kiküldött tudósítója hozott onnan. Kiváló érdekességek a repülőgépekről készült felvételek is, a melyekben hasonlók még eddig nem voltak a magyar sajtóban láthatók. Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László és Heyking grófnő regénye, Szöllösi Zsigmond tárcája konstantinápolyi utjából stb. Egyéb közlemények: Mirko montenegrói herceg arcképe s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálózás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negydedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, féltre 2 korona 40 fillér.

Akinek szép kocsai vagy hintó kell, fölséges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak, adja pénzét, mert Varjas Lajos bogár- és kocsi gyártó-mesternek Veszprémben, a Hoszszu-utca (nagy hid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepén olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyű homokfutókat, vagy elegáns kivitelt hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bogár- és kocsi gyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dúr raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfeyesebbet uri hintóig. Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

A veszprémi kerületi munkásbiztosító pénztár egy irodai munkában járta, komoly, kiegészítő napi díjazást keres 3 korona napi javadalmazással. Jelentkezni lehet a pénztár hivatalos helyiségében.

Hivatalos jelentés.

Budapest, febr. 11.

Orosz hadszíntér:

Ellenséges felderítő csapatoknak József Ferdinánd főherceg hadseregének harcvonala ellen irányított tevékenységet tart. Biztosító osztagaink az oroszokat mindenütt visszaverték. A 82-ik számú magyar gyalogezred előőrsze néhány orosz századot szétugrasztottak.

Olasz hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Az Albániában előrenyomuló osztrák-magyar csapatok e hó tizenedikén megszállták Tiránát és a Preza és a Bazar sjak közötti magaslatokat.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Nagyfőhadiszállás jelentése.

Berlin, febr. 11.

Nyugati hadszíntér:

Vimytől északra franciák órák hosszat tartó tüzéséi előkészítés után negyzer kísérelték meg, hogy elvesztett árkaikat visszavegyék. Minden támadásuk balul ütött ki. A Sommetől délre sem tudták az elvesztett állás egy darabját sem visszazerezni. Az Aisne mentén és Champagneban helyenként élénk tüzéséi harcok. Egyik kötött lég-hajónk legénység nélkül elszabadult és Vaillyn át az ellenség vonalakon túl sodródott.

Keleti hadszíntér:

A Driswajaty tótól északra egy erősebb orosz osztag előretörését visszavertük.

Balkán hadszíntér:

Semmi újság.

Tengeri események:

Wolff ügynökség jelenti a február 10-éről 11-ére virradó éjjel torpedónaszádjaink egy előretörésük alkalmával mintegy százharminc tengeri mérföldnyire az angol tengerparttól a Doggerbankon több angol cirkálókra találtak, amelyek azonban menekülni igyekeztek, torpedónaszádjaink üldözőbe vették őket az Arabia nevű új cirkálót elsüllyesztették és egy másik cirkálót torpedó lövéssel eltalálták torpedónaszádjaink megmentették az Arabia parancsnokát továbbá két tisztet és huszonegy főnyi legénységet, saját haderőnk semminemű sérülést vagy veszteséget nem szenvedett.

Tengerészeti vezérkar főnöke.
Miniszterelnökség sajtóosztálya

Anyakönyvi kimutatás.

1916. évi február 1-től 1916. évi február 9-ig.

Születés: Gerebics Julianna varrónő leánya Rozália r. k. — Heizer Ferenc földmives és Cimmermann Terézia leánya Katalin r. k. — Bakos Géza borbély iparos és Bakos Margit leánya Margit Klára r. k. — Horváth Ferenc magyar államasvasuti raktárnok és Csoknyai Anna leánya Gizella r. k. — Dumics István m. kir. 7. honvéd tábori ágyus ezredbeli tüzemester és Szűcs Mária fia István r. k. — Német János napszámos és Onodi Irén leánya Julianna r. k.

Haldózás: Horgos Pál 29 éves r. k. — Kátóna János 20 éves r. k. — Manheim Samu 20 éves ref. — Sárközi Márton 25 éves r. k. — Ács József 28 éves r. k. — Perlaki József 21 éves r. k. — Hajek József 27 éves r. k. — Bostyai József 27 éves r. k. a hazáért hősi halált halt katonák — Németh Erzsébet 8 éves r. k. — Burghart Lőrinc napszámos 68 éves r. k. — Kandler Ferencné Hanusz Katalin női szabó neje 62 éves r. k. — Spengler Terézia 12 éves r. k. — Wernyi Antal 2 hónapos r. k. — Szalai Sándor 17 hónapos r. k. — Vági Gábor napszámos 42 éves r. k. — Pap Sándorné Sáfár Zsuzsánna napszámosnő 84 éves ref. — Lisztner János napszámos 63 éves r. k. — Wollain Pál nyugalmazott körjegyző 49 éves r. k. — Árnhofer Mária 5 éves r. k. — Arany József napszámos 75 éves r. k.

Házasság: Goródi Gábor napszámos ref. és Szabó Éva r. k. napszámosnő. — Mezei István fodrász iparos r. k. és Igodna Mária Anna r. k. — Polgár József államasvasuti pályafőnök r. k. és Horváth Erzsébet szakácsnő r. k.

MILLIÓK használják

Köhögés

rekedtség, katarrus, elnyálkásodás, hörgőhurut ellen

KAISER mell karamelláit

a „három fenyővel.”

6050

közi, megerősített orvosi és magánbi zonyítvány keszkesedik a biztos sikerért.

Kétoldalon kellemes és jóízű bonbonok

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható: Csermák Lipót, Ince Kálmán és Kocsuba Emil (Fekete sas) gyógyszerárban, Veszprémben.

Wolf Béla gyógyszerár Szentgál.

322/1916. áll.

Hirdetmény.

A hadsegélyezési célra szolgáló jövedelemadónak 1916. évre szóló kivetése megindítván, figyelemzetnek mindazok, akiknek összegjévedelme az 1915. évben a 20.000 koronát meghaladta, hogy az őket, illetve a velük közös háztartásban levőket megillető jövedelemről folyó évi március hó 15-ig bezárólag vallomást adni tartoznak, aki ezt elmulasztja, a kivetés során azonban adókötelesnek találatik, 1, esetleg 5% adópótlékot fizet.

Be kell vallani az adókötelesnek bármely forrásból eredő, akár tényleg befolyó, akár öt megillető készpénz vagy értékkel bíró minden bevételét, melyhez a saját házában vagy illetményképen bírt lakás értéke, továbbá a sajátjából felhasználát, vagy illetménykép kapott gazdasági, üzleti és más cikke értéke is hozzászámítandó. Ennek a nyers bevételnek a törvény szerinti megengedett levonások után fennmaradó része alkotja az adóköteles tiszta jövedelmét.

Ha a fél 1915. évre olyan vallomást adott, melyben jövedelmét számszerűen vallotta be s ha ezen jövedelemben azóta változás nem állott be, elegendő azon hivatkozás, hogy az 1915. évre bevallott jövedelem részletezését változatlanul fenntartja. A netáni terheket azonban még ez esetben is részletezni kell. A vallomási ív hivatalból kézbesítve nem lesz, hanem a vallomás a városi adóhivatalban kiszolgáltatóndó nyomtatványon állítandó ki.

Veszprém, 1916 február 10.

A városi adóhivatal.

**Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság
veszprémi főügynöksége**

elfogad tűz-, jég-, betörési-, baleset-, szavatossági, élet- és járadék-biztosításokat. A társaság a legrégibb és legnagyobb magyar biztosító intézet; biztosítéki alapjai meghaladják a 210 millió koronát s így minden tekintetben a legnagyobb biztonságot nyújtják.

Irodahelyiség: Szabadi-utca 3. szám föld-zint.

Képviseli: Suly László.

WATTOS METALLUM WOLF-RAMLÁMPA huzott világító dróttal, az izzólámpa gyártás ezen legújabb vívmánya ezidőszent a leggazdaságosabb fényforrás mindennemű hatásvilágításra, valamint a legjobb gyártmányú fémszálas izzólámpák. Kapható Fodor Ferenc könyvkereskedésében.



Nagy választékban elsőrendű kályhák raktáron vannak és eredeti gyári árban kaphatók

METEOR, PERPETUUM



tartósan égők öntött vasoszlop-kályhák, fa és szén fűtéshez, lemez-köppenyű kályhák. Takaréktűzhelyek ..

RÁPOCH SÁNDOR UTÓDA

KULCSÁR KÁROLY
vasnagykereskedésében
VESZPRÉM.

Nagyszerűen bevált a koronázott kúndókkal és általában mindenképpen mint legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, sebek, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. kapszci. composit.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Öreges K-20, 1.00, 2.-

Kapható gyógyszerárban vagy közvetlenül az „Arany erosiában” órázóttól Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I., Misesbazar 3. Kapcsolati szövegkörnyezet.

Littke L. pezsgőborgyártó telepe **PÉCS.**

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Figyelem főherceg és császári és királyi fensége, Szászator Lipót főherceg és királyi fensége és a „Nemzetközi Halkocsi” és „Európai Expressz” Társaság szállítója.

Pezsgőfajták: „Sport”, „Grand Vin Sec”, „Casino”, „Extra Sec”, „For England”, „Vanilla”, „Britania”, „Extra Dry” (cukormentes)

**Hasonlits több gépet egybe:
Rendelést téss BLICKENSERF-re!**



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnyvel.

Több mint 165.000 db van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 34. Képviselő Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Quai Palacky 42. — Köpös árjegyzék ingyen.

HIRDESSZEN

A „VESZPRÉMVARMEGYE” független politikai hetilapban.

Hirdetéseket felvesz: a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkereskedés.

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

nyomtatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM

TELEFON 54.

Meghívó.

A Szentgáli Takarékpénztár Részvénytársaság, Szentgál

1916 február 27-én délután 2 órakor a takarékpénztár helyiségében tartja

IX. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek meghivatnak.)*

NAPIREND:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes felkérése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
4. A tiszta jövedelem felosztása iránti határozat.
5. Egy igazgatósági és egy felügy.-bizottsági tag választása az alapszabályok 28. §-a alapján.
6. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 16. §-a értelmében.

*) A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt és gyakorolhatják szavazati jogukat, akik az alapszabályok 17. §-a értelmében szvényeiket a közgyűlést megelőzőleg 24 órával az intézet pénztáránál térítvény ellenében letették.

VAGYON. Mérleg-számla 1915 december 31-én. TEHER.

	Korona	fillér		Korona	fillér
Készpénz, bankgiro, postatakarékpénztár	18.990	51	Részvénytőke	100.000	—
Váltótárca: kezességileg biztosítva 278.820—			Tartaléktőke:		
jelzálogilag biztosítva 29.435—	308.255	—	rendes tartalékalap 26.000—		
Jelzálogkölcsonők	46.097	—	osztalék tartalékalap 1.000—		
Törlesztés jelzálogkölcsonők	12.481	80	ingatlan tartalék 2.900—	29.900	—
Kezességi kötelezvények	15.281	—	Betétek:		
Értékpapírok: I., II. és III. hadikölc. ktv. 40.000			betéti könyvecskékre 591.430:33		
K. n. é. 38.297—			helibetéti könyvecskékre 14.548—	605.978	33
20 drb. Közg. Bank és Tkpénzt. rv. 4.100—	42.397	—	Folyószámlai hitelezők	14.242	25
Intézeti ház	21.900	—	Átmeneti kamatok	8.208	25
Adósok folyószámlán:			Jutalékok	3.122	28
követelés pénzügyintézeteknél 256.657:92			Hátralékos betétkamat-adó	1.090	93
értékpapir-fedezettel 5.617:24			Fel nem vett osztalék	316	—
jótállás mellett 44.032:09	306.307	25	Nyereség	14.213	72
Hátralékos kamamat	4.772	20			
Felszerelés (safe deposits)	600	—			
	777.081	76		777.081	76

TARTOZIK (Költség.) Eredmény-számla 1915 december 31-én. (Jövedelem.) KÖVETEL.

	Korona	fillér		Korona	fillér
Betétkamatok	21.744	63	Nyereség-áthozat 1914. évről	2.537	41
Betétkamatok adója	2.174	46	Kamatok	46.258	99
Üzleti költségek, fűtés, világítás, nyomtatv., int. ház			Jutalékok (biztosítás, átírás és egyebek után)	3.661	34
karbantart., stb.	2.912	70	Értékpapir-kamat (adómentes) hadikölcson-kölvé-		
Tiszti fizetések, jutalékok és napibiztosi díjak	8.540	29	nyek és bankrészvények után	767	50
Adók és illetékek	3.229	44			
Leírás a berendezés értékéből	400	—			
Nyereség	14.223	72			
	53.225	24		53.225	24

Tamás Gyula s. k.,
pénztáros.

Szentgál, 1915. december 31-én.

Vági Lajos s. k.,
cégv. főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Hamburger Nándor s. k.,
ig. tag.Gombás Géza s. k.,
ig. tag.Kovács Dénes s. k.,
ig. tag.Tamás Ferenc s. k.,
alelnök.Kovács János s. k.,
elnök.Koritschner Ferenc s. k.,
alelnök.Szűcs Lajos s. k.,
ig. tag.Tóth József s. k.,
ig. tag.Beretz Pál s. k.,
ig. tag.Zsebeházy József s. k.,
ig. tag.

Megvizsgálta s a kezelési könyvekkel mindenben egyezőnek és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Steinmacher József s. k.,
felügy. biz. tag.Szalay Imre s. k.,
felügy. biz. tag.Szűcs József s. k.,
felügy. biz. elnök.Juhász István s. k.,
felügy. biz. tag.Finta Bálint s. k.,
felügy. biz. tag.

Mehívó.

A Veszprémmegyei Takarékpénztár Részvénytársaság

Huszonegyedik évi rendes közgyűlését

Veszprémben, az intézet saját házában tanácstermében, 1916 március hó 5. napján d. u. 3 órakor

tartja meg, mely közgyűlésre az évi mérleg közzététele mellett a t. részvényesek ezennel meghívottnak és pedig azzal a figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 31. §-a értelmében a közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja jogát, aki a közgyűlést megelőzőleg legalább egy nappal az intézet pénztárába le is teszi. A közgyűlést nyolc nappal megelőzőleg közzétett mérleg- és a közgyűléshez intézett igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés az intézet hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tagnak előnként való kijelölése. 2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés s az ezek kapcsán beterjesztett 1915. évi számadások megvizsgálása, a mérleg helybenhagyása és a felmentvény megadása. 3. Az 1915. évi üzleti eredmény felosztása, illetve az osztalék megállapítása. 4. Választmányi bejelentés az igazgatósági és felügyelőbizottsági fizetések és a választmányi jelenléti díjaknak és egyéb tisztviselői illetményeknek a következő évre való megállapítása tárgyában. 5. Az alapszabályok 49 §-a értelmében 3 évi működés után lelépő társasági elnökek 3 évre való megválasztása. 6. Az alapszabályok 67 §-a értelmében 3 évi működés után lelépő 9 igazgatónak 3 évre való megválasztása. 7. Az alapszabályok 62 §-a értelmében kilépés folytán 9 választmányi tagnak 3 évre való megválasztása. 8. Üresedés folytán egy választmányi tagnak 2 évre való megválasztása. 9. Az alapszabályok 65 §-ának oly értelmű módosítása, hogy annak első bekezdéséből, az utolsó mondatból kihagyandók ezen szavak: „ugy az igazgatósági üléseken.” — Továbbá az alapszabályok 70, §-a 2-ik bekezdésének oly értelmű módosítása, hogy annak első mondatából kihagyassanak ezen szavak: „Az igazgatóság ülésein a mindenkori választmányi napibiztos részt vesz és szavazati joggal bír.” 10. Az alapszabályok 67 §-ának oly értelmű módosítása, hogy annak második mondatába „kik saját kebelükből választanak elnököket” és beszúrassanak ezen szavak „ügyvezető igazgatót”. Továbbá ezen §-hoz 2-ik bekezdésül beiktatassanak ezen szavak: „Az ügyvezető igazgató hatáskörét az ügyrend szabályozza.” 11. Az alapszabályok 63 §-ának oly értelmű módosítása, hogy abból az 1) pont teljesen kihagyassék, s helyébe a következő pont tétessék: 50.000 kor. felüli jelzálog és 30000 kor. felüli váltókölcson megszavazása a választmánynak bejelentendő. 12. A közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal az igazgatóságnál az alapszabályok 55. §-a értelmében netán bejelentendő indítványok tárgyalása.

Veszprém, 1916. február hó 5. napján.

A Veszprémmegyei Takarékpénztár Rt. igazgatósága.

TARTOZIK.

Mérleg-számla 1915 december 31-én.

KÖVETEL.

V a g y o n	Korona		fillér		T e h e r	Korona		fillér	
	Korona	fillér	Korona	fillér		Korona	fillér	Korona	fillér
Kézpénzkészlet	133971	27			Részvénytőke			600000	—
Idégen pénzüzeteknél elhelyezve ...	317232	—	451203	27	Tartaléktőke	229000	—		
Váltótárca:					Külföntartalék	159000	—		
Kezességileg biztosítva	1540030	26			Osztalék tartalék	24000	—		
Jelzálogilag biztosítva	617669	—			Hitelegyleti bizt. alap	3550	—		
Hitelegyleti váltó	13100	—	2170799	26	Hitelegyleti tartalék	574	49		
Jelzálogkölcsonők			1761508	26	Nyugdíjalap	69500	—	485624	49
Öns. üzleti kölcsonők			252115	76	Ovadék			1000	—
Értékpapírok	584338	20			Betétek	3892169	15		
„ függő kamatai	6669	50	591007	70	Betétek folyószámlán	336229	97		
Szelvények			1876	50	Önségélyző betétek	434720	48	4663119	60
Folyószámlai adósok:					Folyószámlai hitelezők			110165	84
Követelés pénzüzeteknél	4344	02			Átmeneti kamat			26330	60
Jelzálogilag biztosítva	141420	10			Átmeneti letétel			825	—
Értékpapir fedezettel	212884	38			Fel nem vett osztalék			2479	—
Kezesség mellett	54011	54	412660	04	Tőkekamatadó II félévre			8540	19
Előleg értékpapírokra			44034	—	Nyereség			104276	76
Adóslievélkölcson			1104	50					
Áruosztályi követelés			106099	28					
Hátralékos kamat			82452	91					
Intézeti ház			121500	—					
Felszerelés (safe-deposits)			6000	—					
			6002361	48				6002361	48

Nyereség- és veszteség-számla 1915 december 31-én.

K ö l t s é g	Korona		fillér		J ö v e d e l e m	Korona		fillér	
	Korona	fillér	Korona	fillér		Korona	fillér	Korona	fillér
Lakbér			1600	—	Nyereményáthozat			16875	54
Nyugtábelég illeték			415	92	Adómentes kamat			28353	60
Nyugdíjalap kamat			3350	—	Pénzüzeteknél elh. tőke utáni kamat			3506	44
Napibiztosi díjak			3890	—	Kamatok			344561	82
Fizetések (igazg. f. biz. tisztviselők)			37794	—	Jutalékok			16952	93
Folyóköltségek			5714	28	Házbérijövedelem			9900	—
Postaköltségek			2597	47					
Betétkamat			175860	97					
Öns. betétkamat			15665	66					
Betétkamatadó			19159	06					
Adók			26501	72					
Viszlesz. kamat			14094	02					
Leírások:									
Értékpapírokból	5782	87							
Intézeti házból	1500	—							
Felszerelésből	947	—	8229	87					
Nyereség			104276	76					
			419150	33				419150	33

Veszprém, 1916. január 26. dr. Rédey Gyula részv. társ. elnöke, A könyvelésért: Popper Samu cégv. főkönyvelő, Rosenberg Zoltán könyvelő, Vég Izidor pénztáros, Az igazgatóság: Csapó Kálmán, igazg. elnök. Berger József, Bokrossy Viktor, Haidekker László, Kelemen Imre, Krausz József, Margalit Ignác, Nay Jakab, Rothausner Lipót. Megvizsgáltuk, a fő- és segédkönyvekkel mindenben egyezőnek és helyesnek találtuk. Veszprém, 1916. január 25. dr. Fischer Miklós felügy. biz. tag. Riszner Róbert felügy. biz. elnök. dr. Komjáthy László felügy. biz. tag. Korai Adótt felügy. biz. tag.

Laptulajdonos Horváth Rezső dr.

Nyomatott Fodor Ferenc könyvnyomdájában Veszprém.